
635 

 

Список використаних джерел: 

1. Ларіонова К. Л., Донченко Т. В. Аналіз та проблеми оцінки кредитного 

ризику банків України / Ларіонова К. Л., Донченко Т. В. // Вісник 

Хмельницького національного університету. –  2020. – № 1. – С. 233-240. 

2. Офіційні дані наглядової статистики НБУ [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statist/data-

supervision#1 

3. Положення НБУ про визначення банками України розміру кредитного 

ризику за активними банківськими операціями №351 від 30.06.2016 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0351500-16#Text 

 

УДК 336 

Нагорний О.Б., 

студент 32 групи ФФБС 

Добриніна Л.В., 

 викладач кафедри ФМФР 

Одеського національного економічного університету 

Тенденції розвитку фондових бірж в Україні 

 

На сучасному етапі розвитку економіки одну з найважливіших ролей 

відіграє фондовий ринок, який відбиває рівень розвитку економіки країни 

загалом. Фондовий ринок України почав формуватися тільки після отримання 

незалежності, тому він ще є досить молодим і має багато слабких місць та 

проблем. Одним з його з складових є фондова біржа на якому в класичному 

розумінні формуються значні фінансові ресурси для функціонування  

підприємств, корпорацій, держави.[1] 

Але на ряду з цим вітчизняні фондові біржі переживають різні коливання у 

зв’язку з непрозорістю діяльності та інформації, низькою ліквідністю та 

прибутковістю та інше, що спонукає досліджувачів більш прискіпливо це 

вивчати. [3] 

Фондова біржа — це організаційна форма ринку, на якому здійснюється 

торгівля цінними паперами — акціями, облігаціями, зобов'язаннями державної 
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скарбниці, сертифікатами, документами, пов'язаними з рухом кредитних 

ресурсів і валютних цінностей. [5] 

Фондовий ринок в тій чи іншій країні може характеризуватися, в першу 

чергу, показниками капіталізації, обсягом біржової торгівлі цінними паперами, 

кількістю цінних паперів, що перебувають в обігу на фондових біржах та ін. 

Обсяг ринкової капіталізації підприємств, що знаходяться в лістингу 

українських бірж значно поступається іншим країнам. Показник капіталізації 

емітентів, акції яких внесено до біржового реєстру станом на 01.01.2018, 

становив 7,97 млрд. грн. (288 млн. дол. США) [3]. Для порівняння, ринкова 

капіталізація тільки однієї Нью-Йоркської фондової біржі на той же час склала 

більше 23 трлн дол. США, що перевищує обсяг капіталізації всіх бірж України 

разом взятих майже у 80 тис. разів. А Варшавська фондова біржа, яка 

вважається найкращою у Східній та Центральній Європі, має капіталізацію у 

обсязі 162 млрд. дол. США, і знаходиться на 31 місці за капіталізацією у світі. 

За результатами торгів на організованому ринку протягом січня-серпня 2019 

року обсяг біржових контрактів з цінними паперами склав 205,75 млрд. грн. 

Протягом січня-серпня 2019 року порівняно з даними аналогічного періоду 

2018 року обсяг біржових контрактів з цінними паперами на організаторах 

торгівлі збільшився на 17,63% (січень-серпень 2018 року – 175 млрд. грн.) [3]. 

Так тільки за 2018 рік Національною комісією з цінних паперів та 

фондового ринку було затверджено та зареєстровано в Міністерстві юстиції 

України 69 нормативно-правових актів, серед яких: 12 – регулюють нові 

правові відносини, 47 – вносять зміни до діючих нормативно-правових актів та 

10 – про втрату чинності [4]. Враховуючи дані нормативно-правові акти, за 

висновком Комісії, можна вважати, що в Україні повністю сформована та 

функціонує інфраструктура фондового ринку. Також значний крок до 

вдосконалення НКЦПФР буде зроблено з прийняттям Закону України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту інвесторів 

від зловживань на ринках капіталу» на основі законопроекту від 04.07.2018. 

Зазначений законопроект передбачає посилення інституційної та фінансової 
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спроможності Комісії з метою приведення повноважень та статусу 

вітчизняного регулятора фондового ринку у відповідності до найкращих 

світових стандартів, зокрема принципів Міжнародної організації комісій з 

цінних паперів (IOSCO) [5]. 

Для поліпшення діяльності організованого фондового ринку, з 1 січня 2019 

року було створено новий вид діяльності НКЦПФР агентство з надання 

інформаційних послуг на фондовому ринку, яке було націлено на  

оприлюднювати регульовану інформацію від імені емітентів, але і також 

розповсюджувати в безперервному режимі консолідовану інформацію про цінні 

папери. Що дозволить інвесторам (інституційним або індивідуальним) 

отримувати вчасно адекватну інформацію щодо емітентів та їхні цінні папери, і 

приймати обґрунтовані рішення щодо своїх подальших інвестицій. Оскільки 

такі агенти як юридичні особи повинні мати певний набір правил та технічних 

засобів узгоджених із НКЦПФР, які повинні забезпечити оприлюднення 

інформації у режимі, що максимально наближений до реального часу, то це 

покращить своєчасність інформації отриманої інвесторами. А, крім цього, така 

інформація повинна стати безкоштовною як для юридичних, так і для фізичних 

осіб, що дозволяє покращити інформативну забезпеченість простого населення 

як потенційного інвестора на ринку цінних паперів України. Всі юридичні 

особи, які мають намір здійснювати таку інформаційну діяльність повинні 

пройти авторизацію від НКЦПФР. [2,4] Але, на жаль, ефективність та рівень 

впливу на покращення інформаційного забезпечення фондового ринку України 

ще важко оцінити.  

Оскільки фондовий ринок в Україні знаходиться все ще на етапі 

становлення, і ще не існує сформованої інституційної поведінки учасників 

ринку, необхідно посилити нормативно-правове регулювання державою його 

діяльності. Основним регулюючим органом фондового ринку країни є комісія з 

цінних паперів та фондового ринку. Розширення її повноважень, а також 

реалізація всіх її функцій відповідно до міжнародних стандартів дозволить 

сформувати основу для подальшого розвитку ринку цінних паперів України.  
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Українська держава прагне до сталого економічного розвитку. 

Необхідною умовою цього процесу є наявність новітніх фінансових 

інструментів, що принесуть у майбутньому не тільки позитивний економічний 

ефект, але й соціальний. Одним із таких інструментів є «зелені» облігації, які 
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